






S Talijanima i Slovencima svakako ćemo 
pronaći zajednički jezik o korištenju 
Jadrana te zabraniti tankere i sve druge 
zagađivače tog malog mora

nu je dostatno da se svi ovi divni, kreativ-
ni inženjeri, novi poslovođe, mladi krea-
tivci i vizionari u Hrvatskoj ponašaju kao 
brze brodice koje stižu u sve luke uspješ-
no, za razliku od boljševičkog tankera koji 
i dalje plovi ka Kopru i usput Jadran zaga-
đuje naftom.
Te, po Hrvatskoj raštrkane grupice znala-
ca i vizionara pozitivne su i dinamične sje-
menke nove nacije znanja. Imamo ih do-
ista posvuda. Jednako su dobri pa i bolji 
od onih u svijetu, ali bit će potrebno ne-
koliko godina da ih sve umrežimo i dubin-
ski preokrenemo sve negativne trendove. 
Upravo to s brojnim prijateljima i činimo. 
I uspjet ćemo jer je to nezaustavljivo! Po-
stupno ćemo zaživjeti novu naciju znalaca 
koju, ne sumnjam, i vi i čitatelji s pravom 
sanjate. To žele i svi mladi. Znam to jer to 
zahtijevaju i moja djeca i moji studenti i 
svi probuđeni u naciji, a i šire, jer mi se 
ljudi doslovce javljaju iz svih krajeva. I to 
je upravo smisao i cilj mojeg odnedavnog 
vrlo vidljivog pojavljivanja u medijima.

• Na neki način zalažete se za permakul-
turu, alternativnu ekonomiju Billa Mo-
llisona?
– Svakome toplo preporučujem da putem 
interneta prouči njegove vizije i cijeli al-
ternativni sustav ekonomije i permakul-
ture. Od takvih se pogleda često neoprav-
dano branimo, a on zagovara univerzalne 
zakonitosti, čvrste poput fizikalnih, koje 
važe svuda. Međutim, Mollison nije jedi-
ni koji daje zanimljiv model. Jedan Fran-
cuz, jogi, vodi korporaciju u Indiji i prima 
plaću od nula rupija. Poslovnim ljudima 
poručujem da, kada živite u bogatoj Švi-
carskoj, ubrzo shvatite da je svima bolje 
imati odličnu zajedničku infrastrukturu, 
izvrsne škole, vlakove, autobuse, parko-
ve, pouzdanu policiju te red i mir. Život je 
bolji nego na Beverly Hillsu, koji ima elit-
nu privatnu policiju, ali ima i stalno urla-
nje sirena, privatne su vile ograđene kao 
tvrđave. Dakle, ne otkrivajmo toplu vodu, 
nego stvarajmo svoj svijet prema uzoru na 
one kojima je to uspjelo.

• Je li struja kao medij prijenosa ener-
gije koji se može pretvoriti u svaki dru-
gi oblik temelj energetike budućnosti? 
Ako nije, koji je oblik vaš favorit i zašto?
– Svako rješenje je također i lokalno. U Hr-
vatskoj je favorit svakako sunčeva energi-
ja. To ovih dana, nadam se, ne moram pre-
više objašnjavati.
Radije ću naglasiti paradoks da predlože-
na Hrvatska energetska strategija i dalje 
naglašava ugljen i naftu te eventualno još i 
jednu nuklearku. Istodobno predviđa jed-
va 5 MW solarne energije poslije 2020. go-
dine. Češka, primjerice, već danas ima oko 
20 MW. To je očigledno neprimjereno raz-
mišljanje. S novom udrugom Solarni kla-
ster, čiji je predsjednik Vjeran Piršić, mi se 
zalažemo za to da Hrvatska stigne barem 
do 500 MW solarne energije. U tome nas 
podupiru čak i Američka komora u Zagre-
bu te njemačke organizacije. Pritom, na-
glašavam, ne traže da prihvatimo njiho-
ve tehnologije.
Slobodna Hrvatska, kao zemlja osviješte-
nih, treba prigrliti Sunčevu energiju jer 
je ona prirodno i učinkovito rješenje. I u 
Hrvatskoj postoje zanimljiva i original-
na energetska rješenja u solarnoj tehno-
logiji (Institut “Ruđer Bošković” te broj-
ni inovatori), ali i u drugim segmentima 
poput vode, mora, vjetra te postoje i neke 
nestandardne vizije temeljene na uvidi-
ma Nikole Tesle. Recimo da je zasad po-
jačana energetika uz korištenje Sunčeve 

energije svakako naš prvi domaći prio-
ritet.
Pritom želim naglasiti da ne treba zabo-
raviti nacionalnu strategiju u domeni ot-
pada. Tu je stanje gotovo katastrofalno: 
oko 300.000 tona smeća deponira se po-
svuda, a to je ekvivalent 60.000 tona naf-
te. Time se truju naše podzemne vode, ali 
i cijela nacija kroz sustav pića i hrane. Far-
maceutika i medicina ne pomažu u tom 
segmentu jer i one zagađuju vode – od pi-
lule do antibiotika, no to je posebna priča. 
U tom je segmentu i mnogo korupcije i tu 
će drastični rezovi i akcije biti nužni. Na-
dalje, HEP-ov je sustav raspodjele električ-
ne energije vrlo zastario. Njegovo ujedna-
čivanje s mjerilima EU stajat će milijarde i 
toga su svjesni, kako na FER-u, tako i u Si-
emensu. Janaf, HEP i drugi još nespome-
nuti odupiru se promjenama.

• Ali za sve postoje nekakva obrazlože-
nja kojima obični ljudi ne umiju protur-
ječiti...
– Nalaze različite argumente pa i logična 
objašnjenja u politici, ekonomiji, financi-
jama te svakakvim “neizbježnostima”. To 
je tvrd orah koji ćemo morati slomiti želi-
mo li preživjeti u čistoj zemlji.
Što se Jadrana tiče, svakako ćemo mora-
ti naći zajednički jezik i s Talijanima i Slo-
vencima te zabraniti tankere kao i sve dru-
ge zagađivače tog malog mora.

• Nije li utemeljenost takvog razmišlja-
nja pomalo idealistička?
– Htio bih naglasiti da uopće nisam neka-
kav hippie ili zeleni sanjar, nego vrlo pra-
gmatičan znanstvenik. Međutim, civili-
zacija i život više se ne mogu nastaviti u 
ovakvoj civilizaciji nafte, zagađenja i ljud-
ske neosviještenosti.
Dakle, ne smijemo pristajati čak ni na 
neke “logične” argumente jer nam jedi-
ni cilj mora biti čist okoliš, zdrava prirod-
na ekosfera i život svih vrsta, a poglavito 
čovjeka. To je bit poruke i vizije za planet 
i Hrvatsku. Tko ne želi da to zaživi, nužno 
gubi jer alternative nema, osim eventual-
nog raseljavanja po galaktici, a to ni svo-
joj ni vašoj djeci ne želim. Utjeha je svima 
koji zaziru od brzih promjena činjenica da 
su one postupne i protežu se kroz jednu ili 
dvije generacije.

• A tehnologije koje su na vidiku?
Mnoge su nove djelotvorne tehnologije, o 
kojima nisam i zasad neću mnogo javno 
govoriti, već tu. Ljudi se masovno vraća-
ju permakulturi i “primitivnim” zajedni-
cama življenja u harmoniji. Bogataši više 
ne kupuju jeftinu hranu i namirnice u ve-
lemarketima, nego u dućanima koji susta-
vom certifikata jamče kvalitetu i prirodan 
uzgoj skupih, zdravih, prirodnih namirni-
ca, takvih kao u vrijeme naših baka.
Biomedicinski sektor također evoluira. 
Postupno se, ali sustavno napušta medi-
cina silnih antibiotika, dubioznih pilula 
te redukcionističkog pristupa materijaliz-
ma medicine zasebnih organa. Postupno 
koristimo uvide holističke medicine, koja 
uključuje bolje energetske balanse cijelog 
organizma, ali i duha.
Danas postoje i kombinirane zapadno-
taoističke-ayruvedske institucije u koji-
ma sva planetarna znanja služe pacijen-
tu. Ukratko, budemo li svi svjesni i aktivni, 
“rajski vrt” moguć je i u Hrvatskoj, ali i pla-
netarno. Treba samo htjeti zaživjeti tu div-
nu viziju. Svi smo pozvani da aktivno pri-
donesemo. Ne trebamo čekati političare 
ili industrijalce. Naša je bolja budućnost 
u nama! Zato djelujmo već sad!


